

难兄遇到难弟,谁来拉谁一把

齐鲁德比今日上演,俩兄弟都输不起

坐落在青岛崂山区郊外的中国海洋大学体育馆,在萧瑟的冬日里,显得有些冷清。不过18日的晚上,一场CBA齐鲁德比,会让这里大不相同。执教青岛第二个赛季,再战老东家,大彬同昔日搭档、徒弟会擦出怎样的火花?经历了第一场的磨合,青岛新外援又将有着怎样的发挥?答案将在今晚揭晓。

本报记者 刘伟
12月17日发自青岛

同室操戈,都不想输

总结即将过去的CBA前半程,山东和青岛有着类似的感受,那就是点都有点背。

山东高速男篮在这半程当中,连续在小外援身上栽跟头。先是顶着詹皇带刀护卫头衔的科尔,被发现名不副实,后来因为连续受伤,科尔直接被俱乐部裁员。令人始料未及的是,作为科尔的替代者,普莱斯也被诅咒了。在代表山东队出战三场比赛之后,普莱斯手腕骨折,不得不因伤休战6到8周,球队目前只能以单外援勉强支撑。

与此同时,休赛期从四川回归的贾诚,因为注册手续问题,迟迟不能登场。陶汉林在出战一段时间后,被查出误服瘦肉精,目前被停赛,回归遥遥无期。缺兵少将,霉运连连,让山东队苦不堪言。

青岛队没有老大哥那么倒霉,但这个赛季,也着实输了很多窝囊的比赛。相似的遭遇,让青岛、山东成了难兄难弟。

客场挑战北京,在最多领先对手20分的情况下,青岛末节崩盘,最终看着朱彦西接马布里助攻,上演三分准绝杀。主场面对广东,又是最多领先20分,又是被逆转,青岛家门口输了八分;客场面对辽宁,青岛又一次被逆转,在最多领先17分的情况下,他们又一次掉了链子,客场一分惜败。胜利一次次近在眼前,又一次次擦肩而过,着实令人郁闷。

目前,在积分榜上,山东队



青岛队新援卢卡斯需要山东队特别盯防。 Osports供图

9胜9负位列第十,球队刚刚遭遇连败,同几支季后赛边缘球队正进行着惨烈的竞争。青岛7胜11负,位列第十三,还需要为季后赛全力以赴。毫无疑问,齐鲁德比,谁都输不起。

师徒重逢,先礼后兵

时间过得很快,不知不觉,这已经是大彬在岛城的第二个赛季。上赛季,面对昔日老东家,巩晓彬的球队被双杀,特别是在济南,昔日弟子痛下杀手,青岛客场惨败,着实让师傅很没面子。

不过,那场溃败,青岛有很多客观不利条件,比如大外援没打,比赛并不能体现两支球队真实实力。倒是双方头一次交手,

恶战到最后一分钟的场景,至今让人历历在目。那场比赛,纸面实力并不突出的青岛,在巩晓彬调度下爆发出的战斗力,赛后也得到了很多人的赞许。

尽管每次德比,巩晓彬都说,这只是一场普通的比赛,他会正常地去打,但当真正面对一手带大的徒弟,对垒昔日的搭档,回忆里的点点滴滴,多少还是会与众不同。

如果说上赛季因为实力的不对等,大彬同老东家的齐鲁德比悬念不大的话,本赛季,谁能在德比笑到最后,真的很难说。

从青岛本赛季惜败的比赛来看,大彬休赛期的引援,以及他对球队的改造初见成效,青岛是有实力同强队掰腕子的。另一方面,高速男篮小外援缺

阵,内线两员大将停赛,实力大打折扣,此消彼长,悬念迭生。

作为山东篮球的旁观者,球迷自然希望看到充满悬念的齐鲁德比,一来比赛会更刺激、好看,二来,在大彬为山东篮球注入更强的竞争力后,对山东篮球水平的提升,也绝非坏事。

新援空降,多加提防

齐鲁德比除了故人重逢,也有新人抢镜。就在上一轮联赛,青岛男篮更换了大外援,前希腊男篮中锋卢卡斯顶替了贝尼蒙登场亮相。受到出场时间的限制,在对阵八一比赛中,卢卡斯仅出场5分多钟,得到了3分3个篮板,实力尚未完全展现出来。

从某种意义上说,齐鲁德比才是卢卡斯真正意义上的岛城首秀。

卢卡斯全名卢卡斯·马弗洛克法雷蒂斯,现年32岁。资料显示,卢卡斯身高2米10,体重118公斤,在球场上司职中锋、大前锋。他曾经在2006年的NBA选秀大会次轮第57顺位被森林狼选中,但最终并没有出现在NBA的赛场上。在他的职业生涯中,曾经在欧洲各大联赛征战,先后效力帕纳辛纳科斯、巴塞罗那等欧洲顶级篮球队,并多次入选希腊国家队。

“贝尼蒙非常努力,但球队缺少一个经验多一点的球员,可以在内线承担起整个队伍‘轴心’的作用,将球队更好地串联起来。”谈及更换外援的原因,巩晓彬表示。被换掉的外援贝尼蒙并不会离队,而是继续留在球队充当备胎。

“卢卡斯刚到队,与队友还不熟悉,对于球队的战术打法也还在学习过程中,所以肯定需要一个适应的阶段,我想他应该是一名有实力的球员,可以看得出来,在场上打球脑子比较清楚,不仅是个人的攻击,在整个队伍的轮转、组织方面,应该可以给我们带来帮助。”大彬坦言。

事实上,这不是大彬第一次对欧洲大个子表现出兴趣了。2014-2015赛季,执教山东男篮的巩晓彬就曾签下了塞尔维亚中锋拉杜利察,遗憾的是,因为对CBA技战术体系不适应,拉杜中途被裁员。卢卡斯能否胜任大彬的战术安排,齐鲁德比正是考验他的机会。

法媒称萨科齐可能担任巴黎圣日耳曼主席

当不了总统,就玩玩足球吧

根据法国媒体的报道,法国前总统萨科齐有可能成为巴黎圣日耳曼足球俱乐部的下任主席。

17轮联赛过后,巴黎圣日耳曼俱乐部目前落后榜首的尼斯4分,排在法甲积分榜第3名。此外,以小组第2名的成绩晋级欧冠1/8决赛的大巴黎,将在明年二月面临与巴塞罗那对决。在球队0:3大败于蒙彼利埃以及2:2打平卢多戈雷茨后,俱乐部高层在卡塔尔举行会议讨论了球队目前的问题。

现任财团卡塔尔投资管理机构和俱乐部的拥有者继今夏决定解雇球队前主帅布兰科后,想再次通过解雇现任主席的方式给俱乐部一次重生的机会。有传闻称,在第一轮投票中被确定无缘2017年法国总统大选的萨科齐可能出任大巴黎主席。

由于球队在欧冠1/8决赛将遭遇巴塞罗那,本可以等赛季结束再进行的下任主席更换,被提前到最迟在冬歇期做决定。为了不影

响球队下个赛季的表现,替换手续也将按最高效的程序进行。

这不是更换现任主席纳赛尔·阿尔赫莱菲的话题第一次被提起。今年6月,有卡塔尔媒体报道称卡塔尔国王的一名兄弟可能会接管大巴黎。今年11月,在不确定潜在人选的前提下,雅虎网站断言卡塔尔财团将更换俱乐部主席。

萨科齐同样不是第一次与巴黎圣日耳曼联系在一起。他经常去现场观看俱乐部的比赛,而且在卡塔尔方面拥有丰富的人脉。在2013年的一次媒体采访中,萨科齐曾开玩笑道:“如果我不参加2017年总统大选,我就去巴黎圣日耳曼当主席。”

尽管萨科齐之前否认了这一消息,但俱乐部方面进一步的动作却引发了极大的传闻。在今年11月份的第一轮投票落选之后,这位法国前总统似乎可以光明正大地接手这个职位了。

(综文)



萨科齐也是一名足球爱好者。(资料片)